



《多彩鄂温克》2017年春晚现场。

大红灯笼高高挂,金鸡报晓迎新年。伴随着鸡年春节的到来,我区各地精心打造的春晚纷纷惊艳亮相。

春晚,是中华民族年文化的代名词,是欢乐、幸福、吉祥、喜庆的集中诠释。今年我区的春晚节目,在内容和形式上均有创新,地方特色突显、民族特色浓郁,充分展现了我区各地缤纷绚丽的民族文化的无限魅力。

春晚舞台上,歌声动人,舞姿曼妙;春晚舞台下,掌声笑声,此起彼伏。翩翩舞姿、多彩霓裳,透露出点点春色,传递着春的讯息。

一台台春晚,是草原儿女喜迎春天、拥抱春天的美丽画卷;是草原儿女用最美的歌声、最激情的舞蹈歌颂幸福生活、歌颂春天到来的华美乐章。



《草原夜色美》。

让世界为兴安点赞

□文/图 本报记者 胡日查 高敏娜

1月17日晚,兴安盟体育馆内灯光璀璨,由兴安盟盟委、行署主办,兴安盟盟委宣传部、盟文化体育新闻出版广电局等部门承办的“让世界为兴安点赞”2017年兴安盟春节文艺晚会在这里激情上演。

草原歌王 齐峰、额尔古纳乐队、阿吉太组合、科尔沁民歌领唱歌手 白红梅等明星齐聚兴安,为兴安歌唱、为兴安点赞。

当日晚8时许,伴随大型歌舞《逐梦兴安》的旋律,晚会拉开序幕。作为兴安人自己的春晚,《阿尔山的姑娘》《乌兰浩特我的家乡》等兴安盟原创歌曲七联唱,唱出了红色兴安的光荣与梦想。歌手白红梅演唱的《万丽》《朱迪那那》,萨乌英嘎表演的《小秀英》,额尔古纳乐队演唱的《唱起草原的歌》《白云诗》等民族歌曲,将观众带到了广袤无垠的大草原上。压轴出场的齐峰走上舞台时立刻引爆全场,他以《我和草原有个约定》《我的根在草原》两首草原儿女耳熟能详的歌曲,让现场观众陶醉其中。

晚会精彩的节目让观众大呼过瘾,连续2年在现场观看春晚的郑女士说,整台晚会充满了民族气息,让观众们嗅到了浓浓的年味!

据了解,此次春晚通过网络进行全球直播,晚会当晚有近80万人通过手机收听观看了2017年兴安盟春晚。



长调演唱。

春 节



舞蹈《敖鲁古雅》。

多彩鄂温克

□文/图 本报记者 李新军

日前,由鄂温克族自治旗旗委、旗政府举办的《多彩鄂温克》鄂温克族自治旗2017新春晚会,在该旗影剧院精彩上演。

当日晚7时,《多彩鄂温克》鄂温克族自治旗2017新春晚会拉开序幕。整台晚会分为《欢乐鄂温克》《绿色鄂温克》《多彩鄂温克》《腾飞鄂温克》四个篇章,全面展现了鄂温克族独具特色的民族风情和多姿多彩的发展成果。

开场歌舞《唱吧!跳吧!》韵律欢快,展现了多民族大团结的美丽画卷。演员们身着多彩的民族服饰,跳起欢快的民族舞蹈,用精湛的演技,把鄂温克族、达斡尔族、蒙古族等少数民族的独特魅力表现得淋漓尽致。

随后,悠扬的马头琴声响起,一系列精彩的节目依次上演。喜庆的鄂温克拜年歌,让台下观众对新的一年充满了希望与畅想;小鹿艺术团带来了经典舞蹈《敖鲁古雅》,演员们尽管年龄不大,但在舞蹈中丰富的表现力,颇具专业范儿。晚会当然少不了乌兰牧骑演员们的精彩出演,该旗乌兰牧骑演员们扎实的艺术功底和张扬的表现力将晚会气氛推向高潮。吉祥三宝一家和琪琪格玛等从呼伦贝尔走出去的著名民族歌唱家们也受邀前来为晚会助兴。

充满浓郁民族韵味的精彩歌舞节目,让观众们在新春来临的喜庆时刻里,饱享了一场精彩绝伦的民族文化盛宴。



演出前的准备。



达斡尔舞蹈《鲁日格勒》。

春风又绿莫力达瓦

□文/图 蒋希武 李金梅

金鸡报晓除旧岁,流光溢彩迎新年。1月21日晚,莫力达瓦达斡尔族自治旗文体活动中心灯光璀璨,歌声嘹亮,由莫旗旗委、旗政府主办,旗委宣传部、文体广电局、民族歌舞团承办的2017年“春风又绿莫力达瓦”春节联欢晚会在这里精彩上演。

晚会在舞蹈《过年》的优美旋律中拉开帷幕。整台晚会分为《莫力达瓦风情》《莫力达瓦情》《莫力达瓦的祝愿》三个篇章,节目突出地方和民族特色,注重传承和弘扬达斡尔民族文化。整台晚会内容精彩纷呈,有活力四射的舞蹈、饱含深情的歌曲,还有诙谐幽默的小品,堪称别开生面的新春盛宴。

晚会上,达斡尔族传统文化精华节目占据重头戏,如舞蹈《祈福》《多彩达斡尔》、乌春说唱《贝阔》等。晚会还把达斡尔族传统仪式 瑟瑟仪,以及非物质文化遗产项目曲棍球、颈力、乌春等以舞蹈、歌曲的形式完美地呈现给观众。呼伦贝尔市民族歌舞团女高音歌唱家敖丽芳,在晚会上倾情演唱了达斡尔民歌《心上人》及歌曲《太平》,博得观众一致好评。整台晚会精彩不断,高潮迭起,掌声阵阵。最后,晚会在莫旗旗歌《深山密林是我家》的歌声中落下帷幕。



开场节目《欢乐歌舞》。



《多彩鄂温克》春晚中的布里亚特蒙古族舞蹈《哈特日亚》。